



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Четверг, 1 февраля, 2018 год

№ 18

(29654)



ГЛАВНОЕ

## Отметили на международном уровне

В Москве в рамках работы XXVI Международных Рождественских образовательных чтений Отдел по взаимодействию с казачеством Барнаульской епархии признан одним из лучших в России и зарубежье.

За активную работу в деле возрождения казачества и сохранения исторических устоев и патриотического воспитания митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл вручил председателю отдела протоиерею Владиславу Лапердину благодарственную грамоту.

Участие в Рождественских чтениях и обсуждении актуальных вопросов казачества на международном уровне помимо духовенства приняли и алтайские казаки – хорунжий Сибирского войскового казачьего общества Олег Кабаков и атаман общественной организации «Казачи Сибири» Сергей Рычков. Кстати, в Барнауле 20 января состоялся отчетный круг Барнаульского станичного казачьего общества Алтайского отдельского казачьего общества СВКО, на котором к числу первоочередных задач было отнесено пополнение рядов казачьего общества за счет привлечения казачьей молодежи, организация казачьих кадетских классов и патриотическое воспитание.

## Взрослая операция 5-летнему ребёнку

Врачи краевой клинической больницы впервые выполнили эндоскопическое удаление камня из мочеточника у пятилетнего ребенка. Операция прошла успешно. Сейчас девочка находится в отделении детской хирургии на дообследовании.

Ребенок поступил в больницу еще в декабре 2017 года. Диагноз – мочекаменная болезнь. Ультразвуковое исследование показало, что размер камня 16х8 мм, он закрывает просвет мочеточника практически полностью и нарушает отток мочи, что явилось причиной формирования гидронефроза, рассказали подробности в пресс-службе регионального Министерства здравоохранения.

В итоге доктора приняли решение о проведении взрослой эндоскопической операции по удалению камня из мочеточника. Уже через неделю девочка была здорова.

## Когда лыжи лечат

Проект «Лыжи мечты» с января начал свою работу в особой экономической зоне «Бирюзовая Катунь» Алтайского района. Теперь там ставят на лыжи не только неопытных желающих, но и детей с особенностями развития.

Инновационная программа терапевтического спорта «Лыжи мечты» работает в более чем 10 регионах России. Для ее реализации по программе реабилитации и социализации людей с ограниченными возможностями здоровья были подготовлены квалифицированные инструкторы.

Сейчас они занимаются с ребятами с диагнозами ДЦП, «аутизм», «синдром Дауна», нарушениями зрения, слуха и другими. Их общий девиз: «У нас есть горы равных возможностей!»

Помимо занятий в горнолыжном комплексе проходят веселые соревнования и праздники.

Мария СТЯГИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru



Водитель Анатолий Поповичев и главный врач Крутихинской ЦРБ Елена Петрова знакомятся с оборудованием.



Губернатор Александр Карлин вручил документы на новые автомобили.

33,5 МЛН РУБЛЕЙ – ОБЩАЯ СТОИМОСТЬ МЕДАВТОМОБИЛЕЙ

закрепить его за лучшими медицинскими бригадами, и тогда будет польза здоровью наших граждан. Мы на это рассчитываем!

Кареты скорой помощи не требуют дополнительного укомплектования.

Новые машины полностью оснащены всем необходимым медицинским оборудованием: аппаратом для искусственной вентиляции легких, аппаратом ЭКГ, глюкометром, современными кресельными носилками, шинами.

– Все медицинские укладки здесь укомплектованы строго по нормативам, – показывает салон машины заместитель главного врача по медицинской части Станции скорой помощи г. Барнаула Андрей Елисеев. – Я все лично проверил – оборудование соответствует приказу Минздрава. Кроме всего прочего, машины укомплектованы акушерским, детским реанимационным, взрослым реанимационным наборами. Этого вполне достаточно, чтобы оказать больным как обычную, так и реанимационную помощь, вплоть до искусственной вентиляции легких

и катеризации магистральных сосудов. Во внедорожниках есть кондиционер и дополнительные печки. У медиков всегда под рукой термоодеяло с подогревом. И термоконтейнер, который обеспечивает необходимую температуру для медицинских растворов во флаконах. – Мы давно ждали такой автомобиль, – говорит главный врач Крутихинской ЦРБ Елена Петрова. – И очень благодарны губернатору, что попали в эту программу. Автомобиль действительно оснащен по современному классу В. Оборудованием достаточно, и, самое главное, у нас есть специалисты, реаниматологи, чтобы на нем работать и доставлять тяжелых больных в городские больницы. Как сообщает Минздрав региона, обновление парка скорой помощи идет в крае с 2012 года. Только в прошлом году регион получил 40 новых автомобилей стоимостью почти 57 миллионов рублей. В 2018 году за счет краевого бюджета планируется приобрести еще 25 автомобилей для оказания скорой неотложной помощи.

Вадим КУЛЕШОВ



Модернизированные «скорые» закрепят за лучшими медицинскими бригадами.

Городские и районные больницы края получили 14 новых автомобилей скорой помощи. Модернизированные внедорожники собраны на базе микроавтобуса «Соболь» в так называемом северном исполнении, то есть могут работать в суровых климатических условиях.

Во вторник, 30 января, ключи от новых машин главам городов и районов вручил губернатор края Александр Карлин. Автомобили распределяли с учетом состояния уже имеющихся у муниципалитетов машин, нагрузки и протяженности

обслуживаемой территории. В числе получателей оказались учреждения Барнаула, Рубцовска, Алейска, а также Завьяловского, Змеиногорского, Смоленского и Благовещенского районов. Медицинские автомобили поступят

в регион в рамках двух федеральных программ: по поддержке отечественной автомобильной промышленности и по развитию моногородов. Их общая стоимость – 33,5 млн рублей.

– Важно, что все новые автомобили укомплектованы по категории В, – вручая документы на машины, отметил губернатор. – Это вариант для северных регионов страны, что очень нам подходит. Убедительно прошу, чтобы в каждом районе, где появится новый автомобиль,

ЦИФРА

115 МЛН РУБЛЕЙ ВЫДЕЛЯТ НА УЛУЧШЕНИЕ ВОДОСНАБЖЕНИЯ 59 СЁЛ

На эти деньги в 2018 году сделают капитальный ремонт на уже действующих объектах и пробурят новые скважины. Всего планируется пробурить 60 – почти у 200 тысяч человек улучшится качество воды.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Время побед



2 февраля окончилась Сталинградская битва – важнейшая битва Великой Отечественной войны, которая по размаху и напряженности боевых действий превзошла все предшествующие ей сражения мировой истории.

Наша земля активно участвовала в Сталинградской битве. Однако, по словам заведующей Военно-историческим отделом Алтайского государственного краеведческого музея Надежды Ляминной, специально на Сталинград дивизии с Алтая не отправляли. Жители края попадали туда с других фронтов. По расчетам историков, в Сталинградской битве приняло участие около 40 тысяч воинов с Алтая. Продолжение темы – в «Ракурсе» на 3 стр.

АКТУАЛЬНО

## Только закон!



Договор подписан.

Общественная палата Алтайского края подписала договоры с общественными организациями региона, которые займутся поисками наблюдателей на выборы президента России.

До даты выборов осталось не так много времени, а работа впереди еще большая, поэтому, как выразился председатель региональной Общественной палаты Лев Коршунов, многое приходится осваивать сразу «на марше». В регионе 1831 избира-

тельный участок, Общественной палате и общественным организациям предстоит набрать как минимум столько же наблюдателей.

– Для большого количества людей было неожиданно принятие закона об участии в избирательной кампании Общественной палаты как института общественных наблюдателей. Мы подписали совместный документ с краевой Избирательной комиссией. Подписание документов о совместной работе с общественными организациями – следующий этап этого процесса, – сказал

он. – Сегодня собрались 27 представителей самых разных организаций региона, однако этот список не закрыт.

Организаторы встречи попытались учесть все нюансы. Так, документы о совместной работе с палатой подписали представители женских организаций, пенсионеров, молодежи, делегаты от армянской и татарской диаспор. С этого момента началась конкретная работа по формированию списка общественных наблюдателей.

Формирование списков нужно закончить до 12 февраля, считают в Общественной палате, ведь необходимо время на обучение – как предполагается, большая часть общественных наблюдателей будет сформирована из тех людей, которые ни разу не принимали участия в организации выборов.

– Хочу отметить, общественные наблюдатели на выборах будут работать бесплатно. И это оправданно. Если наблюдатели от политических партий пытаются продавить решения, выгодные для их политических объединений, то для общественных и, соответственно, незаинтересованных, будет иметь значение только четкое соблюдение закона, – пояснил Коршунов.

Впрочем, общественным наблюдателем может стать любой гражданин России. Есть два сценария, по которым можно участвовать в выборах в этом качестве: заявить о своем желании в организации, с которой подписано такое соглашение, – как правило, это проще сделать тем людям, которые в нее входят. Или обратиться непосредственно в региональную Общественную палату.

(Окончание на 3 стр.)

2018МАРТА

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

Уважаемые подписчики!

Оформить подписку на газету Алтайская ПРАВДА на текущий период МОЖНО В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ до 19 числа каждого месяца.

Цены остались на прежнем уровне. СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ на 1 месяц составляет:

50300 (без официальных документов) 88 руб.

50303 (с официальными документами) 165 руб.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-восточный, 3-8 м/сек, усилением до 11 м/сек, без осадков, гололедица, изморозь, туман. -11°-16° | -11°-13°

в последующие двое суток в крае

2 февраля день ночь Ветер юго-западный, 2-7 м/сек, без осадков, гололедица, утр. изморозь, туман. -18°-23° | -8°-13°

3 февраля день ночь Ветер юго-западный, 2-7 м/сек, усилением до 13 м/сек, без осадков, гололедица, утр. изморозь, туман. -15°-20° | -8°-13°

Неблагоприятные день и часы в феврале: 7 (22-24).





